



今年中国航海日活动将在我市举办

1000位市民有机会参观东海舰队军舰

本报讯(记者 吴明京 通讯员 余明霞) 记者昨日获悉,2015年中国航海日活动将在我市举办,拟开展的28项具体活动安排已基本就绪。

自2005年起,每年7月11日为中国航海日,已先后在北京、上海、青岛、太仓、大连、泉州、舟山、南京、南通、日照10个城市成功举办。我市于2013年9月开始启动申办2015年中国航海日活动。

据介绍,今年航海日活动包括论坛、配套展览和特色活动。其中论坛包括1个航海日主论坛和7个专题论坛;配

套展览规划设立1个公益展区和3个专题展区;特色活动有文化活动、体育活动、青少年活动和群众活动4大类。上述活动多集中在今年七八月份进行。

按照交通运输部要求,中国航海日主论坛7月10日至12日在宁波举办,主题为“再扬丝路风帆,共筑蓝色梦想”,演讲议题将紧紧围绕“一带一路”战略,沿路国家合作共赢建设21世纪海上丝绸之路,集中体现行业领域的最前沿、较权威的声音。

为了提高市民参与度,中国航海日活动期间我市将联

系东海舰队某部派遣两艘军舰,停靠北仑某港码头供市民进行参观,时间初步定在7月11日,届时将组织我市各县(市)、区1000位市民前往参观。同时,在7月8日到12日举行港口开放日,开放部分港口码头供市民实地参观,使人们感受宁波港改革开放30多年来取得的成就。

旅游部门也将推出“海上丝绸之路”精品游,“海上丝绸之路寻根之旅”在7月11日中国航海日当天向全市市民免费开放。

快清除水葫芦



这两天,在月湖的马眼漕,水面上出现了大面积的水葫芦。市民担心,随着气温升高,水葫芦会越发增多,希望有关部门尽快清除。

记者 龚国荣 摄

腾讯微信和本报等多家主办 微信公开课 宁波火热开讲

本报讯(记者 魏薇) 昨天下午2点,由腾讯微信事业部、腾讯大浙网、宁波晚报等共同主办的微信公开课在宁波大剧院举行。

门票是添加在微信卡包中的二维码,现场的WiFi通过微信扫码连接,甚至会议流程都是“摇一摇”更新的……这场微信公开课,可以说用微信串联起线上与线下、人与人的互动。你以为微信只是聊天工具,殊不知未来的世界或许你的人生大事都可以用微信解决。

昨天下午2点,微信公开课正式开讲,讲师顾海君给宁波的听众带来了“微信+城市服务”、“微信+政务”的全新模式。这种基于微信的查询+办事模式已经在有些城市展开,大大方便了日常生活。

另外还有好几位微信方面的专家讲述了优秀案例。

“微信不仅连接人与人、人与企业、人与服务,还连接人与设备、设备与设备,真正实现万物互联。”公开课上,讲师描绘了这样的蓝图:一切可以上网的设备都可以和微信连接,也可以互相连接,信息触达从此无障碍。

最后的提问环节,观众通过微信“摇一摇——周边”功能积极参与,30分钟的提问时间延长再延长。“神提问”和“神回复”不断,现场气氛从头活跃到尾。

设100万元启动资金、3亿元创投基金、5亿元信贷支持 宁波举办大赛助力大学生创业

本报讯(记者 罗湘波 通讯员 任社) 参加创业比赛,冠军可拿20万元创业启动资金。记者昨日获悉,由宁波市人民政府、赛伯乐(中国)投资集团、中国青年天使会主办的中国(宁波)大学生创业大赛正式启动,活动除了100万元创业启动资金扶持,还有3亿元创投基金和5亿元银行信贷额度专门用于大赛项目,给好的项目直接提供充足的融资需求。

本次创业大赛,6-7月开始接受报名,9-10月决赛。参赛对象不局限在宁波地区,省内外高校在校大学生,毕业5年以内的大学生(包括港澳台以及海外留学归国人员),毕业10年以内并且已创办企业的大学生,均可以登录宁波就业创业网进行报名、查询。

创业大赛分为创业企业组和创业项目团队组。根据赛程,初赛由初评专家和筛选后的120个项目进行远程视频面试,确定60个项目进入复赛;复赛采用现场陈述和答辩,角逐20个创业企业和10个项目团队晋级决赛。

这次比赛共有32家知名投资机构提供支持,包括飞马旅、乐博资本、宁波市天使投资引导基金、伯乐合投众筹平台等。

决赛前,入围项目将得到企业家、投资人导师的指导,获得和资本方相亲的机会。此外,还将举办特训营活动,去国内知名创业企业学习。

到了决赛时,和以往创业比赛有所不同,结果评委专家说了不算,是由社会上的投资人现场公开举牌,进行投资邀约。创业企业、创业项目冠军都以最终募资结果来定。

据介绍,这次比赛设置创业企业组和创业项目团队组各1名冠军,分别可以获得20万元的创业启动资金。每个进入复赛的创业项目团队,每个项目可获得2万元的创业启动资金。另外,设置最受关注奖、最具投资价值奖、最佳展示奖、最具潜力奖,各获得8万元创业启动资金。

需要注意的是,这些奖励领取有个条件,需要相应团队、企业赛后6个月内注册落户宁波,经营满三个月后可提出申请。

另据记者了解,昨天宁波还成立了国内首家城市创业联盟,计划通过组建创业全生态链,将创业服务机构、平台、导师、创业者关联起来,帮助创业者渡过最早的危险期突破到成长期。

地铁1号线一期运营一年 日均运送乘客 6.44万人次

本报讯(记者 吴明京 通讯员 徐昭 张晓庆) 明天30日,地铁1号线一期开通试运营将满一年。据市轨道交通集团有限公司统计,一年来,地铁1号线一期共运送乘客约2350万人次,日均6.44万人次;开行列车88272列次,正点率99.95%。

一年来,1号线一期共制定10张运行图,4次调整运营时间间隔,运营高峰时段最小行车间隔由7分15秒缩短至7分钟,平峰时段行车间隔由8分40秒缩短至8分25秒,末班车时间由原来的21:30延长至22:00。

市轨道交通集团有限公司运营分公司相关负责人说,这一年,轨道交通不断加强优质服务,完善轨道交通导向标识以及服务设施设备。轨道交通服务热线为乘客提供24小时服务,回复率达100%,接到134个乘客建议,其中采纳76个。

考虑市民需求,20个地铁站累计发放1.6万把便民雨伞,发放伞套25万个。“‘有事请找红马甲’已经成为地铁站内一道靓丽的风景线。”该负责人说,目前宁波轨道交通志愿服务总队共有注册志愿者3232人,一年累计完成志愿服务时间超过3.2万个小时。

和1号线一期一起变化的还有很多市民的出行和生活方式。特别是跨越东西向的市民可以“掐着点”上下班,与1号线一期配套接驳的公交线路客流增幅明显,公共自行车租借量大增。

1号线一期只是宁波迈入地铁时代的开始。2号线一期为迎接开通试运营正紧锣密鼓做各项准备。眼下2号线一期已进入运营筹备阶段,机电设备、行车设备已启动联调联试。按照计划今年年底前,2号线一期工程将开通试运营。

相关新闻

宁波每100个大学生中有4.2人在创业

昨天,记者从市就业管理服务局了解到,去年宁波每100个大学生中有4.2人在创业,全市有2166名毕业生成立创业企业,同比增长15%。

市就业管理服务局统计历年来评选出的60名大学生创业新秀情况显示,60名大学生创业新秀创办的企

业,2014年产值达38.7亿元,其中产值亿元以上有8家,1000万元以上有19家。

目前,宁波大学生创业更热衷于互联网应用、电子商务、文化创意、现代农业和现代服务业等技术含量高的新兴产业。